



上半年帮 2873 家中小微企业“过桥” 全省应急转贷助力降成本 11.89 亿元



湖北日报讯(记者左晨、通讯员张阳春、王波)7月11日从湖北宏泰集团获悉,上半年全省应急转贷纾困体系为2873家中小微企业提供了3402笔应急转贷纾困服务,新增转贷业务规模327.04亿元,较去年同期增长43.18%,超额完成目标任务“双过半”,降低企业资金周转成本11.89亿元。一般情况下,企业银行贷款到期

后,需还清原有贷款,才能申请新贷款。临近还款期,企业需短期筹集还款资金,不少企业依赖民间借贷周转,办理资金“过桥”业务(指短期贷款服务)有时需要一个月,平均资金日使用费率高达0.3%,增加了企业的财务负担。

2022年12月,省委、省政府设立规模5亿元的省级中小微企业应急转贷纾困基金,为符合条件的中小微企业提供不超过10天的短期资金“过桥”服务,帮助其按期还贷、续贷。受省财政

厅委托,湖北宏泰集团旗下省国有股权运营管理有限公司负责管理运营。在省市联动下,已构建起覆盖全省的“1支省级基金+88家市县转贷机构+117家合作银行”的全省应急转贷纾困体系。

据悉,通过简化申请手续,应急转贷纾困办理业务只需4天左右,平均资金使用费率为0.036%。截至今年6月底,该业务累计为全省5612家中小微企业提供了转贷纾困服务,降低企业转贷贷成本30.21亿元。

几内亚比绍国歌原来是中国人谱曲 总书记点名的这位音乐家 还创作了地大校歌

湖北日报全媒体报道

万里山川阻不断中非友谊,一曲乐符承载60年情缘。

7月10日,习近平总书记会在几内亚比绍共和国总统恩洛洛时,动情地谈起该国国歌《这是我们最爱的国家》的曲作者是中国著名音乐家晓河。

晓河是江西上饶人,原名何同鉴,曾任解放军艺术学院教务长,中国音协理事。

当从央视新闻中看到这则动人的故事时,72岁的晓河十分激动,立刻转发给自己北京的朋友,“岳父能为几内亚比绍写国歌,我好自豪!”

百公里之外,正在河北沧州备战的武汉三镇足球俱乐部外援罗马里奥·巴尔德也很兴奋,他是来自几内亚比绍的球员,今年刚刚加盟湖北球队。他说,祖国的领导人到中国访问,自己感到特别高兴,中国已经是他的第二故乡,他从小就听说国歌是由中

国作曲家创作的,听到习近平总书记谈起,更觉亲切。

罗马里奥·巴尔德不知道的是,已故著名作曲家晓河,还创作了《勘探队之歌》,后被作为中国地质大学校歌,激励了一代代地大学子与地质人。

两个国家、两个世纪、几代人,因一位作曲家产生了怎样的“情缘”?

湖北日报全媒体记者专访了晓河的后人、歌曲的传唱者等,了解背后的故事。

国歌见证中非友谊

“国歌是一个国家的精神象征,能为国歌作曲,这是岳父和我们全家的荣耀。”回忆过往,晓河依然记得很清楚,“当我兴冲冲地去问岳父这件事时,老人很淡然,说是组织上安排他为非洲国家写国歌,他就写了。别的一句都没

多说。”晓河说,老一輩人都这样,不喜欢张扬。

据记载,1962年,葡属几内亚全国工人联合会代表团应邀访问中国,代表团团长在观看文艺晚会时,听到了晓河创作的一首歌曲,十分喜欢,立刻委托中方请作者也为他们谱写几首类似的进行曲,鼓舞本国人民争取民族独立。

晓河以满腔的热情,根据非洲音乐的特点,构思了这首由非洲特色音调组成、基调坚定豪迈的《独立之歌》,在代表团离京前送给了团长。后来,几内亚比绍共和国国歌卡布拉作词,以此为曲,形成了该国国歌《这是我们最爱的国家》。

罗马里奥·巴尔德说:“每每听到国歌,都会怀着特殊的感情,涌起无尽的勇气去奋斗和拼搏。我从小对中国充满了好奇和向往,来到中国后,中国人

民的友善总能帮助我很快融入新的环境,不管是之前在南通还是在武汉生活,我都过得挺惬意,我很喜欢也很感谢中国。”

我省著名作曲家、省音乐家协会原副主席方石说,晓老是他十分尊敬的音乐人。几内亚比绍共和国国歌旋律简练、朗朗上口,情感真挚、富有表现力,很好地表达了几内亚比绍人民热爱祖国、热爱家乡的情怀,是一首经典佳作。

“岳父是有大爱的人。”作为文艺爱好者,晓河从年轻时便是晓河的“粉丝”。晓河说,岳父勤奋且非常有激情,“他成长于军营,虽没专门学过作曲,但有天赋。他的曲子都特别昂扬振奋,这是没有军旅生涯的人很难写出的。”晓河说,岳父的创作激情都来自对革命、对人民、对祖国的爱。

(下转第5版)

省委金融委员会第一次全体(扩大)会议召开 王忠林出席并讲话 统筹防风险强监管促发展 以金融高质量发展助推战略支点建设

湖北日报讯(记者杨念明)7月11日,省委金融委员会召开第一次全体(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记中央金融工作会议、省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上的重要讲话精神,落实中央金融委员会会议和全国地方党委金融办主任会议精神,研究部署全省金融工作。省委副书记、省长、省委金融委员会主任王忠林出席会议并讲话。

会议听取全省金融工作情况汇报,

审议通过省委金融委员会工作规则和重点工作安排等文件。

会议指出,近年来,在省委坚强领导下,全省金融系统聚焦主责、深耕主业,聚力稳增长、促创新、强功能、防风险,规模能级持续提升,服务质效不断提升,金融体系更加完备,安全底线有力守牢,为经济社会发展作出重要贡献。推动高质量发展,需要现代金融的更强支撑。要胸怀“国之大者”,深刻把握新形势新要求,切实增强做好新时代

金融工作的责任感紧迫感,锚定目标、攻坚克难,推动金融实力更加雄厚、金融功能更加完备、金融机构更加强大、金融业态更加丰富、金融生态更加优化,以金融高质量发展助推战略支点建设。

会议强调,要在提供高质量金融服务上持续发力,大力推进科技金融提能、绿色金融突破、普惠金融增量、养老金融创新、数字金融提速行动,扎实做好五篇文章,推动更多金融资

源向新质生产力领域集中,为实体经济注入更多源头活水。要在防范化解金融风险上持续发力,落实“稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹”基本方针,坚持统筹防风险、强监管、促发展,坚持早识别、早预警、早暴露、早处置,全力做好地方中小金融机构、房地产、地方政府债务等重点领域风险防范,坚决守住不发生区域性系统性金融风险底线。

(下转第2版)

全国人大社会委来湖北开展城市居民委员会组织法和村民委员会组织法修法调研

湖北日报讯(通讯员赵国栋)7月8日至11日,全国人大常委会委员、社会建设委员会副主任委员袁誉柏带队来湖北开展城市居民委员会组织法和村民委员会组织法修法调研。

调研组先后到武汉市江欣苑社区、荆州市荆州区西城街道三义街社区和江陵县资市镇蒲湖村、青山村实地考察,并与街道、乡镇、村(居)委会干部、社区专职工作人员、大学生村官等座谈交流,详细了解居委会和村委会建设基本情况、主要做法和经验,听取有关工作中存在的主要困难和问题。

调研组在武汉召开“两委”组织法修法调研座谈会。省委社会工作

部、省委组织部、省民政厅等8家省直单位作汇报,相关专业的专家学者和从事基层工作的全国人大代表发言,各方面对“两委”组织法修改草案征求意见稿提出具体意见建议,与会人员围绕村(居)民委员会的职责、选举、议事协商制度建设,民主管理和监督等问题交流研讨。

袁誉柏对我省村(居)委会建设和发展工作取得的成绩给予肯定。他指出,“两委”组织法是规范村(居)委会建设和村(居)民自治运行的基本法律,是践行全过程人民民主的重要制度保障,党和国家历来高度重视基层治理,对加强基层治理作出一系列重大决策部署。

(下转第2版)

改造农田 盘活产权 多元创富 当阳156个村集体平均收入达36万元

湖北日报全媒体记者 李仁堡 通讯员 王涛 向冰钰 杜海天

当阳市是湖北夏粮主产区之一,也是全省小麦成熟最早的地区之一。

近年来,通过“小田并大田”、土地流转经营、农村产权交易等改革探索,当阳大量农村闲置土地得以盘活,也激活了村集体经济的“一池春水”。

2023年,当阳156个村的集体收入总额达5660万元,村集体平均收入达36.28万元,较上年增长23.82%,居宜昌第一、全省前列。其中,9个村的集体收入过百万元。

改造农田,激活村集体经济动力

6月11日,当阳市坝陵街道精耀村,村党支部书记李家正操作无人植保机进行水稻田间管理。“那是一块最大的田,由400多块碎田改造而来。”他指着不远处一片280亩的农田说道。

精耀村以丘陵岗地为主,大量田

块不到一亩,小的只有几分地,土地“碎片化”严重阻碍了流转经营。

2021年,李家长带领村民探索“小田并大田”,引导“不想种、不能种、不会种”的村民与村集体签订流转合同,同时争取“早改水”和高标准农田项目,对田块进行连片化改造。

田成块、渠成网、路成行。3年内,该村累计改造高标准农田5000余亩。委托村集体经营后,农田机械化率由60%提升至95%,每亩能节约灌溉水费80元以上。

“2023年,村集体经济收入达85万元,相比2022年增收72万元。其中,纯收益55万元,同比增长300%以上。”李家长算了一笔账。

此外,村集体还成立了种植专业合作社,开展“耕种防收”全环节社会化服务,吸纳近300名农民就近务工,户均年增收1.6万元。村里的闲置土地盘活了,农户也种地务工两不误。

(下转第3版)

武汉新城再添一座总部园区

7月10日,航拍已经正式启用的光谷上市企业——联特科技总部新园区。新园区集现代化办公、数字化生产、先进实验室和员工配套设施于一体,项目一期总建筑面积8.8万平方米。联特科技是全球知名的光模块研发和制造企业,拥有境内外授权专利168项,形成了较为完整的光模块产业链。

(湖北日报全媒体记者 魏铤摄)



“公堂”保公平 “娘家”送温暖 “法院+工会”给劳动者维权上“双保险”

湖北日报全媒体记者 曾雅青 通讯员 蔡蕾 尹君 宋子文 丁俐

诉调互补一判解九案

2019年以来,全省法院系统与工会组织分批次共同推动劳动争议多元化化解工作。

各地法院和工会联合成立“法院+工会”劳动争议诉调对接工作室,坚持调解优先,促进建立和谐劳动关系。

工作室从职工法律服务团、工会法律顾问、劳动人事争议兼职仲裁员、人民调解员、人民陪审员、劳动关系协调

员,以及退休法官、检察官、工会干部、人社干部等人员中选聘调解员,组建多元化、专业性调解队伍。

当事人起诉到法院,符合立案条件的劳动争议,若适宜调解且双方当事人愿意,可委派或委托“法院+工会”劳动

争议诉调对接工作室先行调解,争取将矛盾化解在诉前。

(下转第7版)

奋力推进中国式现代化湖北实践·改革开放勇立潮头

构建和谐劳动关系是社会和谐稳定的重要基础。

湖北有就业人员3200余万人,他们支撑着家庭、创造着财富。

如何增强广大劳动者的获得感幸福感安全感?近年来,湖北将矛盾纠纷多元化解与依法维护职工权益统一到构建和谐劳动关系、服务经济社会发展大局中来,推动建立“法院+工会”诉调

对接新模式,不断加强劳动者权益保障。

如今,走进全省任意一家“法院+工会”劳动争议诉调对接工作室,职工都会感受到工会“娘家人”的温暖贴心,得到法院“以法服人”的司法保障。

在这里,不仅能将纠纷化解在诉前,还能给维权加上“双保险”,省时省力更省心。